用爱铺就特殊儿童成长之路

一四平市育文学校推进特殊教育事业健康发展记事

通讯员 东宣

四平市育文学校以生命课程为基础,精心规划课程模块,构建真、善、美、健课程体系,为特殊儿童提供适合教育。学校拥有一支复合型、专业化、对特殊教育有着深厚情怀和责任感的师资队伍,老师们用无私的大爱为折翼天使们撑起一片天空,为特殊儿童点亮未来生活的希望之灯。

精准施教 康教融合

特殊儿童群体内部存在着显著的个体差异性,"一刀切"的教育模式无法满足多元化、深层次的发展需求。学校坚持在全面了解学生的认知水平、沟通能力、社会适应等各方面发展现状、优势潜能以及面临的挑战的基础上,制定高度

个性化的教育计划,根据学生的进步情况定期评估、动态调整。在一对一的密切互动中,以学生最能接受的方式、最适宜的强度和速度进行教学,真正做到"教其所需,补其所短,扬其所长"。将身体机能康复的目标与教学目标紧密结合,

让康复目标在教学活动中自然达成,教学成果也能有效促进身体功能改善。这种融合让学生在提升学科能力的同时,身体机能、感知觉、沟通等基础能力也得到同步、协调地改善,为更高层次的学习和生活适应奠定坚实基础。

的姿态与学生相处,一起聊天、分享趣事、进行他们喜欢的休闲活动,营造一个安全、无评判、充满爱的环境。

"以前在家,我不知道怎么教育这样的孩子,自从来到这个学校之后,在 老师的精心照顾和帮助下,孩子现在

赋能未来 衔接社会

能与人沟通,能够达到生活基本自理。学校解决了我们家长的后顾之忧,让我们看到了孩子未来生活的希望。"一位家长感慨地说。

经过老师们年复一年的精心培育 和科学引导,许多曾经被重重困难所 束缚的孩子,逐渐展现出令人欣喜的变化。他们从封闭走向开放,从依赖走向自主,掌握了基本的生存技能,习得了必要的生活能力。越来越多的学生具备了走出校园、融入社区的勇气和能力。

用心沟通 快乐相伴

特殊儿童的世界有其独特的认知和理解方式,学校的老师们坚信,有效的教育必须走进孩子的内心世界,用

他们能够接受、乐于接受的方式进行。课上,老师们将抽象的道理、复杂的社会规则转化为具体、形象、生动的

语言或故事,将教学目标融入游戏、儿歌、音乐律动等活动中。课下,老师们主动放下"教育者"的身份,以朋友般

特殊教育的终极目标不仅是知识的传授,更是能力的培养,最终融入社会。育文学校坚持让课程内容扎根生活,课程内容紧密围绕学生的实际生活场景设计,通过反复地、情境化地练习,内化为学生的日常习惯。对于即将面

临毕业走向社会的高年级及大龄学生, 学校开设了烹饪、制作香薰蜡片等系统 化、实用化的职业技能课程。教授操作 步骤,注重工作态度、安全意识、沟通协 作、问题解决等职业素养的培养,为学 生由学校到社会做好衔接性教育服务。

"作为特教教师,一定是以爱为前提,在自己的教学和工作中让学生感受到我们的爱。经过我们的教育,很多孩子已经可以独立地参加一些社会活动,达到了我们特教学校培养学生的目的。"李立华老师骄傲地说。

汲取劳模精神力量 激发干事创业热情

铁东区总工会组织干部职工参观剪纸展览

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 马振威)近日,铁东区总工会组织劳模代表和区直机关工委、乡镇街道等干部职工一同参观由市总工会举办的"劳模故事·致敬百年"大型主题剪纸展览

踏人展览现场,一幅幅精美的剪纸作品瞬间吸引了众人的目光。这些作为我市省级非遗项目的"松辽剪纸",以精湛的技艺和独特的艺术风格,生动展现了百位全国劳模的光荣事迹。

随着讲解员的讲解,参观人员仿佛穿越时空看到了劳模们在各自岗位上拼搏奋斗的精彩画面,接受了一堂震撼心灵的"大思政课"。

参观结束后,大家感触颇深,纷纷表示此次参观活动是一次艺术的享受,也是一次精神的洗礼,使大家深刻体会到劳动的价值和意义,大家将以此次活动为新的起点,携手共进,用实际行动奏响新时代的劳动赞歌,为创造更加美好的未来而努力奋斗。

情暖夕阳 爱心助老

铁东区委统战部携手铁东区新阶联开展慰问活动

本报讯(通讯员 高欣)近日,铁东区 委统战部携手铁东区新阶联一同组织人 员前往老年公寓开展慰问活动。

活动中,慰问人员一行来到爱馨老年公寓,为老人们送去夏凉被、浴巾等生活用品,与老年公寓工作人员深入交流,了解老人们在老年公寓的日常生活情况。在发放生活用品时与老人们亲切交谈,叮嘱老人们要注意身体健康,保持乐观心态,享受幸福晚年生活。

此次活动的开展让老年群体切实感受到社会各界的关爱,为新阶联人士参与基层治理提供了实践范例,实现了传统美德传承与社会治理创新的"双向赋能"。铁东区委统战部将继续发挥统战桥梁作用,引导新阶联、工商联等社会各界爱心人士,聚焦助老、助学、助困等领域开展系列活动,通过搭建社会力量参与平台,为构建共建共治共享的和谐社会注入持续动能。

倾听民声聚民意 履职尽责惠民生

铁东区七马路街道兴东社区召开人大代表座谈会

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 高欣)为充分发挥人大代表桥梁纽带作用,进一步畅通民意表达渠道,近日,铁东区七马路街道兴东社区召开人大代表座谈会,人大代表与居民代表、社区工作人员面对面座谈,倾听基层声音,收集意见建议。

座谈会上,居民代表和社区工作人 员围绕社区治理、民生服务等热点问题 踊跃发言,提出小区路面积水、公共区域 休闲设施不足、社区办公用品短缺等问题。人大代表认真记录并表示将梳理形成建议,协调各部门推动解决,持续跟进,发挥人大代表的履职担当作用。

活动拉近了人大代表与基层社区之间的距离,充分体现出人大代表进社区知民情、解民忧的社会责任感,促进了社区的和谐发展。兴东社区将继续坚守为民服务的情怀,不断努力把人民对美好生活的向往变为现实。



为深入学习新修改《中华人民共和国统计法》,营造依法统计依法治统的良好社会 氛围,近日,铁东区统计分局在铁东广场开展普法宣传活动。

通讯员 东宣 摄





为进一步营造安全、整洁、 文明的社会环境,解决居民生 活中的安全隐患,近日,铁东区 住建局开展志愿服务活动,对 城区内存在倒伏隐患的树木进 行处理。

通讯员 高欣 摄

为进一步提升群众对保护好黑土地这一"耕地中的大熊猫"的法律意识和责任意识,努力营造全民关注黑土地、保护黑土地的浓厚氛围,近日,铁东区司法局解放司法所深入各街道小区开展《中华人民共和国黑土地保护法》普法宣传活动。

通讯员 王东 摄

消除安全隐患 筑牢安全防线

铁东区开展夜市摊点燃气安全专项夜查

本报讯(通讯员 东宣)为贯彻燃气安全集中整治要求,做好安全保障工作,近日,由铁东区多个相关部门组成的燃气专班成员办公室联合相关街道,对铁东区三马路步行街夜市内的摊点进行燃气安全专项夜查。

检查中,工作人员发现两家摊位存在未使用燃气专用螺纹钢管的燃气安全隐患情况。由于非专用管材密封性差、抗压能力弱,极易引发燃

气泄漏,存在重大安全风险。执法 人员当即要求摊主立即更换符合标准的燃气专用螺纹钢管,及时消除 隐患。街道与燃气专班同步建立隐 患整改台账,明确整改责任人和整 改期限。

燃气安全直接关系人民群众生命财产安全,是安全生产工作的重中之重。检查组强调,各相关部门务必提高政治站位,以此次夜查为契机,

进一步强化责任担当,严格落实燃气安全监管职责。街道要发挥属地管理优势,加强日常巡查和宣传引导;各部门要加强协同联动,充分发挥各自职能优势,形成强大监管合力,持续加大燃气安全隐患排查整治力度。要建立健全长效管理机制,对发现的问题一抓到底,确保整改到位,坚决杜绝燃气安全事故发生。要广泛开展燃气安全知识宣传,提升摊主

和市民的安全防范意识,营造全社会共同参与燃气安全保障的良好氛围。

此次夜查行动充分体现了铁东 区委、区政府对燃气安全工作的高 度重视。铁东区将持续深化燃气安 全专项整治,扩大检查范围,加密巡 查频次,常态化开展"回头看",街 道与各部门紧密配合,全力筑牢燃 气安全防线,为群众营造安全稳定 的生活环境。